政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 校对:白颖凯 电子信箱:llrbzhjb@163.com

用优秀传统文化正

今日谈 JINRITAN

□ 张剑伟 钟琼

民造福作为根本政治担当,在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定,任何时候都与党同心同德、与人民同向同行。

守公德,要求党员干部坚持以人民为中心,以百姓心为心。习近平总书记指出:"要崇尚造福人民人民人民人民党员、干部要站稳人民立场,始终同同舟、生死与共,勇于担当、积极作为,切实把福人民作为最根本的职责。"我国民本思想源远流长,是中华优秀传统文化的精华。《尚书》提出:"民作邦本,本固邦宁"。《管子·牧民》中说:"政之所兴在追民心。"中国古代民本思想中民心,政之所废在逆民心。"中国古代民本思想中天德、时人民重要借鉴价值。党员干部要常修为民之德、然具有重要借鉴价值。党员干部要常修为民之德、清廉之德,恪守立党为公、执政为民理念,守军底线、严以用权,自觉践行"人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标",做到心底无私天地宽。

严私德,对于党员干部来说,就是要严格约束自己的操守和行为,戒贪止欲、克己奉公,切实把人民赋予的权力用来造福人民。党员干部的品德修养不仅是个人追求,而且关系到党和国家事业发展。《尚书》中讲:"不矜细行,终累大德。"王安石在《洪范传》中写道:"修其心治其身,而后可以为政于天下。"子军以廉为宝,公仪休拒鱼养廉,杨震慎独拒金,党子军以廉为宝,公仪休拒鱼养廉,杨震慎独拒金,党子军以廉为宝,公仪休拒鱼养廉,杨震慎独拒金,党子军以廉为宝,公仪休拒鱼养廉,杨震慎独拒金,党子军以廉为宝,公仪休拒鱼养廉,杨震慎独拒金,党子、管人,不断增强立德、修养,常思贪欲之害,常怀律己之心,时刻自重自自警自励,做到慎独慎初慎微慎友,不断增强立德、修德的思想自觉和行动自觉。



汾阳市委党史研究室

组织党员参观廉政文化长廊

本报讯 踏着初春的脚步,披着清晨的曙光,怀着敬畏的心情,3月14日,汾阳市委党史研究室全体党员来到汾阳市纪委廉政文化长廊参观学习,开展了内容丰富的"学习党的二十大 打造清廉机关"主题党日活动。

走进廉政文化长廊,在讲解员的介绍下,大家了解了中国古代监察制度的萌芽、发展和成熟时期,汲取古人的智慧;学习了纪检监察制度的探索和初创、

正式确立以及创新与完善,纪检监察制度的蓬勃发展。了解了这一部分的内容,大家纷纷表示敬佩伟大的红旗渠精神,在艰苦的环境中,十年没有一起贪污腐败事件,这铁一般的纪律值得每一个人深思和学习;学习了几代领导人从严治党的思想,回顾我们这一代又一代领导人,筚路蓝缕,披荆斩棘,将毕生的心血奉献给党,奉献给国家,奉献给人民,他们的思想值得我们去学习,去铭记,去

代代相传。最后在警示案例教育中,通过案例的学习,大家提醒自己时刻铭记中央"八项规定"和"反对四风"的要求,做一名忠诚、干净、担当的党员干部。

此次活动,党史研究室全体党员深 人了解了廉政文化,在历史的长河中接 受廉政文化的洗礼,在翰墨飘香的书法 展览中陶冶了性情。主题党日活动如 "随风潜入夜,润物细无声"的春雨一般, 给每一个人以启发。 (尹婷婷)

方山县委统战部

念好"三字诀"推动信息宣传质量提升

本报讯(记者 刘少伟)今年以来, 方山县委统战部按照省委、市县委要求,围 绕中心,服务大局,念好"报""破""推"三字 诀,切实推动信息宣传质量不断提升。

方山县委统战部紧盯热点"报",严格把握信息报送时限,对上级党委重要会议精神、省市统战安排部署、县域统战业务推进情况等热点工作,做到及时传

达贯彻,以基层统战的同频共振,促进上级精神迅速落地生根。并紧扣难点"破",锚定业务工作难点,聚焦统一战线存在的共性短板、业务工作的瓶颈问题和统战成员关注的焦点信息,全面深度分析研判,精准选定信息编写方向,提出有针对性、可操作性的"破题"方法,传递基层的新实践、新探索。

同时,紧跟亮点"推"。认真总结梳理全县党外人士、新的社会阶层人士、非公经济、民族团结进步等方面经验做法和亮点工作,重点将基层统战组织反映良好、统战成员热衷参与、群众认可度高的工作进行总结提升,形成典型经验信息,展示基层统战的"好声音",以高质量的信息宣传工作助推全县统战工作再上新台阶。

地电交口分公司

与电为伍 真情守护万家灯火

□ 牛小玲

供电的平稳可靠关乎千家万户,在 地电交口分公司110千伏双池变电站巡 检二班,运维值班员日夜值守,为保证全 县电网安全稳定运行奋战在一线,用心 守护着整个县域的"万家灯火"。

变电巡检二班共有9人组成,主要担负着2座110KV变电站、2座35KV变电站的巡视、维护、操作以及事故处理。由于交口县地处吕梁山区,地形曲折弯延,所管辖四座变电站看似集中,实际路程并不相近。按照巡视规定他们每周进行例巡、每月全面巡、节假日前及恶劣天气进行特巡,再加上

平时的隐患、缺陷处理,让他们几乎每天都往返在这四座变电站的崎岖山路间。

晚上八点,变电运维班成员王喻伟、庞钦做好安全防护,进入110千伏双池站室外设备区进行夜间巡视。这座2002年建成的变电站,夜晚时分嗡嗡的电流声特别明显。值班员通过观察电弧的闪络情况、耳听电力设备发出的声音是否正常,调整红外测温焦距对设备接头进行测温,同时在不断观察资瓶外观,查看变压器清洁度和油位是否正常。每个工作环节都在确保设备是否处于"健康状态"。

照巡视规定他们每周进行例巡、每月全面 "变电巡检班的最大特点就是24小巡、节假日前及恶劣天气进行特巡,再加上时不能离人,每个班48小时进行一次轮

换,像春节、国庆比较重要的节日,我们会对每座变电站进行不定期保供电特巡,也就是说要确保设备在节日期间必须正常运行,让老百姓过上一个快乐祥和的节日。"巡检二班班长庞钦说道。

和的节日。"巡检二班班长庞钦说道。 十几年如一日,他们与变压器、刀闸、开关等结伴为伍,无论严寒酷暑,无论风霜雨雪,他们始终奋战在电力一线,用责任与担当,守护着电器设备的平稳运行,真情守护着交口人民的万家灯火。



温情执法 温暖人心

一兴县人民检察院在交楼申乡张家岔村召开公开听证会目击



□ 本报记者 郭炳中 通讯员 张亚东

3月13日,兴县人民检察院在交楼申乡张家岔村召开公开听证会,对一起拟不起诉的案件公开听证,让大家既认识到了法律的威严又感受到执法的温暖,引起了广大村民的热议。

事情的经过是这样的,兴县交楼申乡张家 岔村位置偏远、交通闭塞,一些群众法律意识淡薄,对违法犯罪的界限认识模糊。2019年静兴高速项目部入驻该村后,在施工中,经常在工地堆放一些钢材等建筑废料。一些村民开始只是在工地外捡拾,后来就逐渐有了偷盗行为。

王某夫妇当时是村里的困难户,春耕在即由于手头拮据,就趁无人管理之机将工地上的钢材"拉走"变卖。

经兴县公安局车家庄派出所立案侦查,王某 夫妇在工地"拉走"的钢材价值达到5000元,事实 清楚、证据充分,已违反了中华人民共和国刑法,构 成了盗窃犯罪,并报送兴县人民检察院审查起诉。

兴县人民检察院接到公安机关的呈报后,本着"以人为本、和平理性"的执法理念,对案件事实进行了慎重考量,兴县人民检察院副检察长李小明带领办案人员,深入案发地进行了认真的走访调查。最终认定,这起案件虽然构成犯罪,但鉴于当事人忠厚老实、没有文化,加之

贫病交加,犯罪动机单纯无主观恶意、社会危害性较小,兴县人民检察院遂做出不起诉决定。

与此同时,为了维护法律权威、体现法治威严,发挥惩防并重、教育一人警示一村的作用,兴县人民检察院走进该村召开公开听证会,通过当事人陈述、检察官列举证据、阐释法理,以以案说法的方式,将法理、情理贯穿在办案过程中,为该村群众上了一堂鲜活生动的普法教育课。

"民生事业无小事,一枝一叶总关情",公开 听证会结束后,兴县人民检察院副检察长李小 明带领办案人员慰问了贫病交加的王某一家, 给他送去执法单位的人文关怀。

李小明说,再小的案件对当事人来说都是大事,如果这个案件机械执法提起公诉,对这个贫病交加的家庭是致命的打击,会让全家陷入更深的困境,不能体现出较好的执法效果。"在办案过程中坚决贯彻少捕慎诉慎押的司法理念,对王某作出了不起诉决定。这是对这个家庭的帮助,法律的温暖会让这个家庭看到希望,走向光明的未来。"

参加了听证会后,检察机关"人性化执法" 的做法,让王某感动得痛哭流涕,表示今后不再 做违法的事。

"今天兴县人民检察院对我乡王某夫妇案件的处理,体现了习近平新时代法治思想在基层的贯彻落实,体现了兴县人民检察院以人为本的执法理念,让群众感受到了温暖,我们将进一步加大普法力度在全乡营造学法、用法、守法、护法的浓厚氛围"交楼申乡副乡长王堃表示。

当天兴县人民检察院还深入该乡通过张贴标语、散发传单、呈送检察建议书的方式,开展了普法教育活动。

"3·15"消费提示已送达! 请注意查收(一)

随着一年一度的"3·15国际消费者权益日"的到来,为提醒消费者科学理性消费,帮助消费者有效规避消费陷阱和消费风险,我省市场监管部门特向广大消费者发布如下消费提示:



选购商品时看清商品合格证明、成分产地 等信息,主动拒绝"三无""假冒"产品。

比商日 指 新媒体



"保健品"不能代替药品,切勿贪图小便 宜,落入"会销"等陷阱。

少面可 指新媒体



预付消费须三思

谨慎办理大额预付卡,注意核实经营者资 质等信息。签订书面协议,拒绝不公平格 式条款。



网上购物需谨慎

谨慎选择交易平台和经营主体,避免私下 交易,直播带货谨防"货不对板"。注意 保存电子票据和记录,收货时仔细核对, 保护个人信息,防电信诈骗。

比商可指新媒体